

КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 268 (13157)

СУББОТА,

14

НОЯБРЯ
1970 г.

Газета основана
в январе 1922 года.
Цена 2 коп.

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

XXIV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

СТРОИТЕЛЬНЫЙ ГОД НА ФИНИШЕ

На стройках страны все ярче разгорается социалистическое соревнование в честь XXIV съезда КПСС, за успешное завершение пятилетки. С большим подъемом трудятся в эти дни строители Москвы, Ленинграда, Череповца, Кривого Рога и других городов. Строители находят новые резервы для дальнейшего повышения качества и сокращения сроков работ, эффективного использования капитальных вложений.

Итоги минувших трех кварталов показывают, что основные фонды сдано заказчикам на 17 процентов больше, чем за тот же период прошлого года. Введены в действие все запланированные на это время новые мощности по выплавке чугуна, обогащению угля, прокату черных металлов, производству кокса, паровых и газовых турбин, бумаги, шифера, верхнего трикотажа, обуви и другой продукции. Сданы в эксплуатацию крупные объекты на Полоном нефтесервировальном заводе, Новогородском, Новомосковском и Руставском химических комбинатах и Гродненском азотнокислом заводе. Мощности цементной промышленности возросли на 3,6 миллиона тонн. На Карагандинском заводе пущен крупный кислородно-конверторный цех. Начали выдавать продукцию Волжский автомобильный завод, Днепровский горнообогатительный комбинат, первая очередь фабрики окатышей Качканарского горнообогатительного комбината, вторая очередь листового стана Новолипецкого металлургического завода. Большой размах приняло строительство на селе.

В ходе социалистического соревнования рождаются новые замечательные подвиги. Коллективы строительного управления № 7 треста «Налинстрой» и Новгородского треста № 48 Министерства строительства СССР, Конаковского фарфорового завода и фарфорового завода «Пролетарий» решили за счет улучшения организации труда, внедрения прогрессивных методов и широкого использования резервов производства ввести в действие раньше запланированного срока новые мощности по выпуску пятнадцати миллионов штук фарфоровых и восьми миллионов штук фарфоровых изделий. Сложная работа, всех участников строительства позволила сдать в эксплуатацию новые крупные цеха досрочно. За счет этого до конца года будет выпущено большое количество фарфоро-фарфоровой посуды.

Повседневное внимание пусковым объектам Западно-Сибирского металлургического завода уделяет Кемеровский обком КПСС. Управление «Сибметаллургстрой» и специализированные организации Минмонтажспецстроя СССР улучшили организацию труда, использование механизмов и транспортных средств. В помощь строителям и монтажникам направлены квалифицированные рабочие. Партийная организация проявляет постоянную заботу об ускорении строительства доменной печи, коковой батареи и алмазобитумной фабрики. Взятые темпы позволяют обеспечить его окончание в установленные сроки.

Большую помощь коллективу Главмособстроя и другим организациям, сооружающим крупные животноводческие комплексы в совхозах «Кузнецовский» и «Воронов», оказывает Московская областная партийная организация. Здесь соблюдается график строительных работ, создаются условия для успешного выполнения социалистических обязательств.

К сожалению, не везде приняты необходимые меры для того, чтобы своевременно ввести в действие производственные мощности. Отдельные пусковые стройки до сих пор не полностью обеспечены материалами, технологическим оборудованием, кабельной продукцией. На ряде объектов не хватает квалифицированных рабочих и специалистов. Все еще продолжают затруднения с доставкой грузов железнодорожным транспортом. Кое-где плохо организован труд, недостаточно эффективно используются строительная техника, нарушаются графики. В частности, по этим причинам не ликвидировано отставание в строительстве Трипольской и Иртышской ГРЭС, второй очереди фабрики окомкования на Соколовско-Сарбайском горно-обогатительном комбинате, Ионавского завода азотных удобрений, новых цехов на Ярославском моторном заводе, хлопчатобумажных комбинатов в Алма-Ате и Тернополе, комбината костюмных тканей в Чите, фарфорового завода в Кировограде.

Большой объем работ в оставшиеся месяцы года предстоит выполнить на стройках предприятий по производству минеральных удобрений в Березниках, Соликамске, Новомосковске, Солдатовске, Конаке, Самарканде, Брляске, на новых объектах черной металлургии в Казахстане и на Украине, в Кемеровской и Свердловской областях. Крупные мощности надо подготовить к вводу в эксплуатацию на предприятиях тракторного и сельскохозяйственного машиностроения, угольной, цементной, нефтесервировальной промышленности, а также в отраслях легкой и пищевой индустрии. Важно использовать для этого все имеющиеся возможности. Ведь большинство пусковых объектов имеет высокую строительную готовность, обеспечено материальными ресурсами, располагает квалифицированными кадрами. Успех зависит теперь от того, насколько эффективно будет организовано дело.

Время торопит, на пусковых объектах дорог каждый день, каждый час. Руководители строительных министерств и ведомств, главков, трестов и управлений призваны оперативно решать возникающие вопросы, там где это необходимо, наладить двух- и трехменную работу, повысить спрос за выполнение плана по вводу объектов в действие. Большая ответственность лежит на рабочих комплектования организаций Госнаб, СССР, заводских изготовителей оборудования и рабочих транспорта. Они обязаны в эти дни действовать предельно четко и оперативно, чтобы пусковые стройки получили все необходимое для окончания монтажа. Организации Министерства монтажных и специальных строительных работ СССР должны своевременно установить и наладить каждую машину, каждый агрегат. Существенную помощь монтажникам на завершающем этапе работ призваны оказать предприятия-заказчики, направив на пусковые объекты своих специалистов-наладчиков.

Партийным организациям строительных трестов необходимо сейчас проанализировать первые итоги выполнения обязательств, наметить конкретные меры помощи каждому отстающему коллективу. Пусть еще шире развернется социалистическое соревнование за успешное выполнение строительной программы завершающего года пятилетки под девизом: каждый пусковой объект — в действие!

(Передовая «Правды» за 13 ноября).

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ — К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА»

Издательство политической литературы выпустило в свет брошюру «Под знаменем Великого Октября — к победе коммунизма». Она содержит текст доклада члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС М. А. Суслова на тор-

жественном заседании, посвященном 53-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Брошюра вышла массовым тиражом. (ТАСС)

УДАРНЫЕ ТЕМПЫ ХИМИКОВ

Самым напряженным для коллектива Ново-Кемеровского химкомбината был в этом году третий квартал: все производственные объекты остались на десять дней для капитального ремонта. А после него цук и выход цехов на мощность тоже были связаны с определенными потерями времени.

Особенно беспокоили коллектив цеха, производящий минеральные удобрения: обеспечат ли его в такой трудный период достаточным количеством сырья. Но тревога оказалась напрасной. Коллектив аммиачного производства сразу набрал ударные темпы. Он не только справился с плановым заданием, но и дополнительно выдал несколько тысяч тонн аммиака. А это позволило основным цехам комбината также быстро войти в ритм. Вскоре

сверхплановый счет открыли и карбонатамолочны. Этот коллектив неоднократно выходил в юбилейном году победителем в социалистическом соревновании. Но на сей раз, по итогам работы за 10 месяцев, он уступил переходящее Красное знамя химикам производства минеральных удобрений. Хорошо несут предельную нагрузку и остальные коллективы. В октябре пополнили сверхплановые счета продукции сернокислотники, коллектив цеха монообменных смол. Даже новые производственные — сульфенамида «Ц» и диметилформамида — закончили месяц с весомым плюсом. За ударную работу комбинату присуждено переходящее Красное знамя Кемеровского горкома КПСС и горнополкома.

Г. МЯСНОВ.
г. Кемерово.

В СЧЕТ НОВОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Позавчера завершился выполнение пятилетнего плана коллективом переводной на Анжерском руднике шахты № 2. С начала пятилетки шахта выдала три миллиона 900 тысяч тонн высококачественного топлива.

До конца пятилетки горняки шахты обещают выдать 105.000 тонн угля сверх плана. В счет новой пятилетки здесь трудятся бригады заслуженного шахтера РСФСР В. Шелепова, В. Медведева, Н. Фомина, Г. Яковлева, Ф. Парашюка. А коллектив коммунистического труда обогатительной фабрики шахты уже работает по плану первого квартала 1972 года.

Л. ПЕТРОВ.
г. Анжеро-Судженск.

ВПЕРЕДИ — ШИРОКИЙ ПУТЬ

Животноводы района намного раньше срока справились с пятилетним планом продажи государству всех видов животноводческой продукции. Успешно выполнены и задания последнего года пятилетки.

Работники ферм приняли повышенные обязательства в честь XXIV съезда партии. В частности, намечено за последний квартал этого и первый квартал будущего года продать государству 5700 тонн мяса, 12000 тонн молока, 5900 тысяч яиц. Это значительно больше, чем предусматривалось ранее.

В будущей пятилетке для производства и заготовок мяса, молока, яиц намечено возрастет. Поэтому необходимо уже сегодня решать вопросы повышения продуктивности животноводства,

увеличивать поголовье скота. Передовые хозяйства района, такие, как совхоз «Краснинский», колхозы «Ударник полей», «Путь к коммунизму», уже ныне добились в этом значительных успехов.

Учитывая намечающийся рост поголовья скота, в совхозах и колхозах наращивают темпы строительства животноводческих помещений. Совсем недавно сдано в эксплуатацию восемь коровников и четыре телятника, строители готовят к сдаче еще восемь помещений для скота. В большинстве новых помещений предусмотрена максимальная механизация трудовых процессов.

Г. ВЕЧТОВОМ,
секретарь Промышленновского райкома партии.

Запсиб возводит вся страна

Десятки заводов Советского Союза готовят оборудование и кабельную продукцию для нового металлургического гиганта. Сотни специалистов из различных городов приехали на стройку, чтобы принять участие в сооружении доменной печи, алмазобитумной фабрики, коковой батареи. На стройке можно встретить огнеупорщиков из Казахстана, сталемонтажников из Череповца и

Ростова, электриков из Магнитогорска и Нижнего Тагила.

Три недели тому назад приехала из Липецка бригада монтажников стальных конструкций Александра Скворцова и уже заявила о себе, как о боевом и слаженном коллективе, способном оказать серьезную помощь строителям Запсиба.

Александру Скворцову и его ребятам предстоит закончить монтаж газоочистных сооружений. Кроме того, им дали дополнительное задание — смонтировать воздухозабор с длинным трубопроводом сечением более двух метров.

Бригада немногочисленна. Но работает она начала сразу на объектах. Несколько человек укрупняют купола. Один купол

уже готов. На втором зарисовка купола.

А Ивану Воронину и Виктору Трофимову поручили укрупнить трубопровод воздухозабора. Ребята стыкуют трубы, делают звенья, которые потом поднимут краном на остов.

Пока готовятся фундаменты под установку сталемонтажники Липецкого управления намерены собрать в крупные узлы весь трубопровод. Это втрое ускорит монтаж системы воздухозабора.

НА СНИМКАХ: монтажники из бригады А. Скворцова Иван Воронин (слева) и Виктор Трофимов строят купола № 3 на Запсибе. Участок, на котором работают липецкие сталемонтажники.

Текст В. СЕМЕНЬКИНА.
Фото В. Воронина.
г. Новокузнецк.



БОЛЬШАЯ НЕФТЬ СИБИРИ

Промысловики Западной Сибири достигли уровня добычи нефти, предусмотренного Директивными XXIII съезда КПСС на 1970 год. Они дали в этом году 25 миллионов тонн жидкого топлива.

Начальник «Гидротехнического управления» В. Муравленко прокомментировал это событие в ответах на вопросы корреспондента ТАСС Ю. Рябова.

— Какова доля сибирской нефти в балансе страны?

— Сейчас промыслы Западной Сибири дают почти девять процентов добываемого в стране жидкого топлива. На нашей нефти работают все заводы, расположенные в восточные Урала, она идет и в другие районы страны. За пять лет поставки ее увеличились в 30 раз.

Сейчас наши промысловики близки к тому, чтобы довести суточную добычу до ста тысяч тонн и выйти на третье место после Татарии и Башкирии. Себеистомости тонны сибирской нефти уже сейчас ниже, чем в среднем по стране.

— Чем обеспечивается быстрое развитие нефтедобывающей промышленности Сибири?

— Прежде всего творческим самоотверженным трудом строителей и нефтяников, большой заботой о развитии сибирской нефтяной промышленности со стороны партийных, советских, профсоюзных организаций Тюменской и Томской областей, комсомола страны. За четыре года ввели в эксплуатацию в необходимом объеме более 1700 скважин, построили тысячи километ-

ров трубопроводов и линий электропередачи, проложили железные и автомобильные дороги, возвести Урай, Нефтеюганск, Нижневартовский и другие города и поселки — это, настоящий подвиг.

В Сибири образовался крепкий коллектив нефтяников со своими традициями, своим творческим почерком. Здесь, например, родилась система ввода месторождений в эксплуатацию до окончания их разведки. В Сибири впервые стали использовать подземные воды для поддержания пластового давления.

— Как будет развиваться сибирская нефтяная промышленность?

— В соответствии с постановлением Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР в Западной Сибири предстоит создать

В КОМИССИЯХ ПАЛАТ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Год 70-й — завершающий год пятилетки. В эти дни со всех концов страны поступают радостные сообщения о досрочном завершении народнохозяйственных планов коллективами предприятий, бригадами целых районов, областей, краев и республик. Замечательных побед в год Ленинского юбилея добились работники сельского хозяйства, вырастившие самый высокий урожай зерна за всю историю земледелия нашей страны.

В честь XXIV съезда КПСС по всей стране широко развернулось социалистическое соревнование за дальнейший подъем всех отраслей народного хозяйства.

В связи с подготовкой к очередной сессии Верховного Совета СССР 12 ноября в Кремле состоялось совместное заседание планово-бюджетных комиссий, представителей комиссий по делам молодежи, отраслевых комиссий и комиссий по охране природы Советов Союза и Советов Национальностей совместные подготовительные комиссии. Результаты работы этих комиссий будут рассмотрены на совместных пленарных заседаниях планово-бюджетных комиссий и представителей других комиссий, принимающих участие в работе подготовительных комиссий.

Участники заседания заслушали доклад заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР Н. К. Байбакова и министра финансов СССР В. Ф. Гарбузова о

подлежащих внесению на очередную сессию Верховного Совета СССР проектов народнохозяйственного плана и бюджета СССР на предстоящий год. Было заслушано также сообщение председателя планово-бюджетной комиссии Совета Национальностей К. М. Герасимова о порядке предварительного рассмотрения народнохозяйственного плана, государственного бюджета и отчета об исполнении бюджета в комиссиях палат Верховного Совета СССР.

Совместное заседание приняло к сведению доклад Н. К. Байбакова и В. Ф. Гарбузова.

Для предварительного рассмотрения соответствующих разделов плана и бюджета образованы из состава планово-бюджетных комиссий, комиссий по делам молодежи, отраслевых комиссий и комиссий по охране природы Советов Союза и Советов Национальностей совместные подготовительные комиссии. Результаты работы этих комиссий будут рассмотрены на совместных пленарных заседаниях планово-бюджетных комиссий и представителей других комиссий, принимающих участие в работе подготовительных комиссий.

(ТАСС)

ДРУЖБА НА ВЕЧНЫЕ ВРЕМЕНА!

Открытию дней советско-чехословацкой дружбы был посвящен вечер, состоявшийся 12 ноября в Москве. Гостиными были члены делегации Союза чехословацко-советской дружбы во главе с Председателем Словацкого Национального Совета членом ЦК КПЧ и Президентом ЦК КП Словакии Андреем Ключоком, послом ЧССР в СССР Богуслав Хнеупек.

Председатель Центрального правления Общества советско-чехословацкой дружбы, главный редактор газеты «Правда» М. В. Зиминьян тепло приветствовал посланцев братской страны.

Глава делегации О. Ключоц заявил, что успехи, достигнутые чехословацким народом в строительстве социализма, являются результатом тесного сотрудничества Чехословакии с Советским Союзом и другими социалистическими странами. Без дружеской помощи СССР было бы невозможно всестороннее развитие нашего государства, подчеркнул оратор. Нас объединяют, сказал в заключение О. Ключоц, единство целей и интересов в борьбе за мир и социальный прогресс, за коммунистическое будущее.

(ТАСС)

ЮНОСТЬ МИРА, ТЕСНЕЙ РЯДЫ!

Всемирной федерации демократической молодежи — 25 лет. Юбилею этой боевой, массовой и авторитетной организации юности планеты было посвящено 12 ноября торжественное собрание советской молодежи в Москве.

Председатель Комитета молодежи организаций СССР Г. Янаев, выступивший с докладом, проанализировал деятельность федерации как организатора всемирных молодежных кампаний солидарности, многочисленных программ моральной поддержки и материальной помощи различным отрядам молодежи, борющимся против империализма, колониализма, реакции.

Мощный размах демократического движения молодежи и студенчества, рост прогрессивных, революционных, антиимпериалистических выступлений юности и девушек станут перед ВОДМ задачи укрепления ее руководящей роли в молодежном движении. На недавно закончившейся VIII ассамблее ВОДМ — самой представительной в истории федерации — было принято «Программное заявление» и разработана конкретная «Программа действий», намечены пути еще большего сплочения фронта прогрес-

сивной молодежи мира. По инициативе Ленинского комсомола ассамблея приняла решение о проведении всемирной кампании «Юность обличает империализм».

ВЛКСМ, вся советская молодежь, подчеркнул Г. Янаев, считают своим первым делом укрепить интернациональное братство молодежи. Подлинный критерий революционности мы видим в последовательном проведении ленинских принципов интернационализма.

От имени старших поколений борцов, тех, кто в ноябре 1945 года создал ВОДМ, обратился к молодежи О. И. Четчинина.

На собрании выступили представители вьетнамской молодежи Нгуен Тхи Зой, студентка МГУ, Е. Шлягина, рабочий из Братска Г. Обинцев.

Выступивший затем президент ВОДМ А. Олива подчеркнул, что в условиях возрастающей агрессивности империализма вьетнамской молодежи является дальнейшее укрепление единства действий. А. Олива высоко оценил вклад ВЛКСМ, всей молодежи Страны Советов в борьбу за мир, демократию, социальный прогресс. (ТАСС)

ШАХТЕРЫ ИЗБИРАЮТ ЗАСЕДАТЕЛЕЙ

В Новокузнецке началось избрание народных заседателей Шахтеры «Байдаевской» среди других избрали председателями почетного шахтера Н. А. Осипова и председателя М. П. Коренева. Последний уже третий срок подряд избирается народным заседателем. Коллектив «Байдаевских уклонов» посылает в народный суд диспетчера А. И. Константинова и помощника начальника вентиляции Г. М. Марко. Горняки «Абашевской-2» — машиниста подема Л. П. Бабурю, мотористку Н. А. Ларину. Десятки заседателей избраны от строительных и других предприятий и организаций.

Вся организационная и политическая работа на избирательных участках направлена на то, чтобы избиратели приняли активное участие в выборах народных судей 13 декабря.

Во всех 25 избирательных участках Орджоникидзевского района началась подготовительная работа. Район партии провел семинар с заведующими агитпунктами, разработал цикл лекций по различным вопросам. Особое внимание уделено популяризации советского народа, идущему к XXIV съезду партии.

В. ЛОМОВ.
г. Новокузнецк.

ТРУДНОЕ СТАНОВЛЕНИЕ

ПОЧЕМУ ОТСТАЕТ БЕЛОВСКАЯ ТРИКОТАЖНАЯ ФАБРИКА

Большим событием в жизни области явилось вступление в строй действующих Беловской трикотажной фабрики, рассчитанной на производство 17 миллионов изделий и 710 тонн товарного полотна в год. Вместе с Осинниковской швейной и Киселевской обувной фабриками она оживила в области становление на прочные индустриальные рельсы легкой промышленности Кузбасса. Как же идет освоение проектной мощности на данном предприятии?

Определенного успеха добился коллектив взаимного цеха, который уже три месяца подряд справляется с заданием. А в октябре появилось уже сверхплановое полотно — почти четыре тысячи килограммов. Особенно хорошо освоены вязальные машины типа МС-5 ленинградского завода «Булькан» и машины «Интерлок», изготовленные в ГДР. Работая на этой технике, бригады помощников мастеров Татьяны Калачевой, Галины Селезневой и Валентины Михеевой выполняют сменные нормы, как правило, на 118—120 процентов. Есть передовые бригады и в других цехах.

Однако в целом дела на фабрике, мягко говоря, далеко не блестящие. Если обратиться к справке планового отдела, откроется такая картина:

квартал	план (в тыс. штук)	факт.
I квартал	365	91
II квартал	1680	246
III квартал	2920	420

Хотя рост выпускаемой продукции налицо, тревожит исключительно низкое выполнение государственного плана. По мнению заместителя директора Ульянова

сказано трикотажного объединения А. Ф. Ротанова, который по поручению Министерства легкой промышленности РСФСР в течение месяца исследовал деятельность беловских трикотажников, главной причиной длительного отставания является иррегулярное планирование.

С таким выводом нельзя не согласиться. Взяв хотя бы первый квартал. Почти все три месяца после подписания акта приемки выпускают продукцию, так как продолжали монтаж и отладку технологического оборудования.

Процесс становления трикотажного производства был осложнен нехваткой квалифицированных кадров. К моменту ввода фабрики в эксплуатацию штат не был укомплектован и неполноценен. Эта проблема не решена до сих пор. В швейном цехе, например, из 363 швей 232 — ученицы. Пройдет еще не один месяц, прежде чем они смогут вытянуть производственные нормы.

Проблему кадров можно бы поправить с помощью специалистов с родственных предприятий страны, но руководители Беловской трикотажной фабрики не могут пригласить к себе иногородних из-за отсутствия квартир. Предприятие было пущено без единого квадратного метра жилья. Правда, горисполком выделил 33 квартиры. Но что это для коллектива, который должен вырасти до двух тысяч человек уже в будущем году!

Немалые трудности вызваны переводом технологии на производство новых изделий. Дело в том, что десять лет назад, когда соз-

давался проект, в ходу у покупателей были мужские гарнитуры из хлопчатобумажных тканей, майки, сетки, теннисные сорочки и тому подобное. Теперь эти изделия никто не берет, зато появился большой спрос на спортивные костюмы, женское белье из вискозного полотна, начесанные изделия всех фасонов. Посмотрите, как отразилось это явление на ассортименте Беловской трикотажной фабрики. Из 24 проектных наименований изделий сейчас остаются только семь, но тем не менее общее количество наименований за счет подказованных временем увеличено до 33.

Инженерной службой предприятия сделано много, чтобы переобучить на ходу, привести трикотажное производство в соответствие с жизнью, приблизить его к нуждам потребителей. Но это только начало. Уже сегодня требуется 134 швейные машины различных классов, не учтенные проектировщиками. Из-за отсутствия этих машин в швейном цехе стоят четыре конвейера из двенадцати.

По нашим расчетам, мы произведем в текущем году полтора миллиона изделий вместо восьми по плану, — рассказывает директор фабрики Н. М. Клепиков. — В будущем году способны дать до шести миллионов изделий, но план для нас установлен вдвое больший.

Беловское отделение Госбанка неоднократно выделяло предприятию средства в кредит. В результате общая задолженность достигла 660 тысяч рублей. Теперь Госбанк отказывает в кредитах даже на нужды первой необходимости: например, на закупку кружев и бу-

маги для этикеток. А это еще больше ухудшает экономическое положение фабрики. Есть случаи, когда готовая продукция не отгружается заказчикам только из-за отсутствия этикеток.

Однако есть ряд проблем, которые целиком зависят от самих беловчан. По проекту трикотажная фабрика построена без каких-либо стоек красильного производства, предполагалось направлять на городские очистные сооружения. Но последние уже шестой месяц неисправны. Строители треста «Кузбассжилстрой», которым поручено привести их в порядок, назвали несколько сроков окончания работ, но все их срывали. Вот и приходится трикотажной фабрике промышленные стоки красильного цеха вывозить за город на специальных машинах, что ложится тяжелым бременем на себестоимость продукции фабрики. Ежемесячные убытки от использования автотранспорта составляют десятки тысяч рублей.

На работе трикотажной фабрики отрицательно сказываются и неувязки с городским пассажирским транспортом. Вторя смена на фабрике кончается в первом часу ночи, а последние автобусы отправляются в поселки Инской и Гравмотено в раннее. Многие работники вынуждены преждевременно покидать свои цеха, смена по сути срывается. Руководители фабрики и пассажирского автоклуба никак не могут договориться о взаимно приемлемом графике движения поздних автобусов. Тут бы самое время сказать решающее слово городским властям, но этого пока не сдела-

но. Не хавают предприятие и грузовые автотранспорта. Уже сейчас, например, топливо идет в топку с колес. Случаев длительных непогод — фабрика останавливается.

Можно предъявить серьезные претензии и к самим руководителям фабрики. Это, прежде всего, отсутствие гибкости, четкой организованности во всех звеньях руководства производством. Среди инженерно-технических работников наблюдаются довольно частые перестановки.

В какой-то степени перечисленные недостатки, возможно, являются следствием неопытности руководителей. Но если бы дело было только в этом! На предприятии еще не обрели полную силу партийная, профсоюзная и комсомольская организации. Поэтому имеется много недостатков в массово-политической работе. Слабо пропагандируется опыт маяков, социальное соревнование в цехах по-настоящему не организовано, недостаточно вскрываются и используются внутренние резервы.

Автор этих строк провел на фабрике несколько дней, встречаясь с рабочими и специалистами. Встречи с людьми и знакомство с производством убеждают в больших возможностях коллектива. Надо, чтобы администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации приложили все возможности в действие, усилили работу в коллективе по вопросам, поднятым в письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Н. ДОМОЖИРОВ,
корр. «Кузбасса»
г. Белово.

всекузбасский рейс печатни

ХОЗЯЙСКИЙ СЧЕТ РЕЗЕРВАМ

ХРОНИКА РЕЙДА

РЕПОРТАЖ ОБ ОДНОМ РЕЙСЕ

БЕЛОВО. Городская газета «ЗНАМЯ КОММУНИЗМА» на днях опубликовала репортаж об одном рейсе электровозной бригады, возглавляемой машинистом Николаем Мироновым. Газета рассказывает о том, как в этом рейсе машинист и его помощник Николай Нилов используют высокую техническую сноровку и добиваются скоростного продвижения грузов, экономии электроэнергии. Читатель на конкретных примерах одного рейса видит пути использования резервов на железнодорожном транспорте.

ЗАБОТА О ЗАВТРАШНЕМ ДНЕ

БЕРЕЗОВСКИЙ. Встан на трудовую вахту в честь XXIV съезда КПСС, шахтеры рудника проявляют много инициативы. Городская газета «ЗА КОММУНИЗМ» в «Дневнике соревнования» показывает пути использования резервов производства передовыми коллективами. Бригада Д. В. Михайлова с участка № 2 шахты «Березовская-1» работает с опережением плана на 30—40 процентов. Достигает она этого за счет ритмичной работы.

О трудовых успехах горняков шахты «Бирюлинская-1» газета сообщала неоднократно. Об этом она пишет и в ноябре. Успех горняцкого коллектива — в современной заботе о воссоздании очистного фронта. Здесь все три горнопроходческие бригады Г. Хребтова, Жмутова и Романова работают с опережением графика.

ФОТОГАЛЕРЕЯ ОТЛИЧНИКОВ ПРОИЗВОДСТВА

ТАШТАГОЛ. Городская газета «КРАСНАЯ ШОРИЯ» публикует фотографии передовиков предвзводного соревнования. В одном из последних номеров на первой странице опубликован портрет бригадира электрослесарей Юрия Максимовича Зубова. Его бригада занята ремонтом шахтного электрооборудования и обслуживанием электросети на руднике и в поселке Каз. Свою работу выполняет только на отлично.

БАЗИСНЫЙ ВЕС НЕ ПРЕДЕЛ

ОПЫТ ОТКОРМА МОЛОДНЯКА КРУПНОГО РОГАТОГО СКОТА

На июльском Пленуме ЦК КПСС вопросам дальнейшего повышения продуктивности животноводства было уделено очень большое внимание. Возможности для роста надоев и привесов далеко не исчерпаны и у нас в совхозе.

Взяв хотя бы такой показатель, как упитанность и сдаточный вес молодняка. Хотя мы давно уже применяем интенсивный откорм, базисные кондиции идут на убыль, что не удовлетворяет нас. Между тем, как показывает практика, передовых хозяйств, можно при сравнительно небольших затратах доводить вес крупного рогатого скота до 450 и более килограммов. Особенно остро эта проблема встала после введения государством повышенных закупочных цен за превышение базисного веса.

После тщательного изучения дела мы решили по примеру передовых хозяйств области изменить у себя не только зимний, но и летний откорм молодняка крупного рогатого скота на специальных площадках. Раньше летом молодняк находился на пастбищах, на так называемом натуре. Передовые животноводы добивались сравнительно высоких суточных привесов животных и при этих условиях. Но для того, чтобы довести сдаточный вес их до 350—450 килограммов, требовалось все-таки много времени. Стационарный же метод откорма, как мы и думаем, имеет явные преимущества.

Для оборудования площадки на одной из ферм отвести пустующий коровник. С одной стороны двор огорожен, получается денник-загон размером 60 на 70 метров. Вдоль ограды установили кормушки, в центре денника поставили бак с водой и две колоды для поения молодняка. К баку провели трубы водопроводной сети.

На оборудование откормплощадки совхоз затратил всего 113 рублей. В июле сразу со всех ферм собрали около двухсот бычков и выбракованных телочек. Обслуживать поставленный на откорм гурт было поручено скотнику И. И. Вочкареву. Специалисты разработали распорядок дня, рацион кормления молодняка.

Как работает откормочная площадка? В 8 часов утра скотник с помощью тележки-кормораздатчика развозит по кормушкам измельченную вико-овсяную смесь. Примерно через полчаса на оставшуюся в кормушках зеленку посылают зерновые концентраты. Таким образом и зеленый корм подается полностью, и потери концентратов исключаются. Второе кормление в два часа. В это время животные получают снова зеленую корму (вику-овсяную смесь, но без концентратов). А на третье кормление, в семь часов вечера, зеленка снова дается с концентратами.

За сутки животное получает сначала вико-овсяную смесь 40—50 килограммов, позднее столько же зеленой массы кукурузы. Замена, конечно, неравноценная. Но сбалансировали рацион так: в первые десять дней откорма животные получали концентрированных кормов по одному килограмму, потом несколько больше, а к концу откорма суточную дачу их довели до трех килограммов. Средняя питатель-

ная ценность рациона составляла 11 кормовых единиц на голову. Вода в колодах и соль в кормушках были постоянно. За этим следил скотник.

О заготовке кормов. Зеленую массу сносили в кормушки и измельчали силосомасочными агрегатами. Измельченную массу загрузили в кормораздатчик и транспортировали к месту кормления тракторист и рабочий, которые, кроме откормплощадки, обеспечивали зеленкой еще и свиноферму. Непосредственно же на площадке занят всего один человек.

Откорм длился 32 дня. В августе для сдачи на мясокомбинат были отобраны первые 150 голов молодняка. Вешивание показало, что около половины из них достигли веса свыше 400 кг, остальные — более 350. За месяц животные прибавили в весе на 40—50 килограммов, среднесуточные привесы составляли по 1.250—1.400 граммов на голову. Это в полтора раза выше привесов, получаемых при натуре на пастбищах.

Дело оказалось выгодным и с экономической стороны. Весь гурт прошел высокой упитанностью. Совхоз выручил за животных самую высокую цену — 137 рублей за центнер. По основной шкале цен мы получили за все 584 центнера мяса около 79 тысяч рублей. Кроме этого, нам доплатили за превышение базисного веса свыше 33,3 тысячи рублей надбавок. Общая вырученная от реализации скота сумма составила свыше 112,2 тысячи рублей. Характерны и такие цифры: в среднем за славяное животное весом от 350 до 400 кг хозяйству уплачено по 665 рублей, а за тяжеловесов (свыше 400 кг) — по 851 рубль. Вывод ясен — откармливать скот до высокого веса — дело очень выгодное.

На оборудование, зарплату, на корма, водоснабжение, использование грузового транспорта вместе с накладными расходами пошло 4.339 рублей. Общій привес за месяц откорма превысил 56 центнеров. Себестоимость центнера привеса составила 76 руб. 80 коп. А за центнер живого веса совхоз выручил 192 рубля. Выходит, каждый центнер привеса дал более 115 рублей чистой прибыли, а всего за месяц откормочная площадка принесла совхозу около 6,5 тысячи рублей чистой прибыли.

А вот сентябрьские результаты: снято с откорма 115 животных. Средний вес каждого после откорма 434 кг, валовой привес — 105 центнеров, среднесуточный — 1.500 граммов на голову.

Общій итог работы откормплощадки с июля по октябрь такой: откармлимо до высоких кондиций около 400 животных, получено свыше 60 тысяч рублей чистой прибыли. Сейчас на откорм новый гурт телат.

Все совхозные животноводы убедились, что интенсивный откорм на площадке полностью оправдал себя, и мы берем его на вооружение. В будущем году намеряем сделать еще одну такую площадку, и две трети поголовья крупного рогатого скота, подлежащего сдаче государству, пойдет через откормплощадки.

В. МЫШКО,
главный зоотехник совхоза «Краснинский»,
Промышленновский район.

Бригада проходчиков М. Шмаренова на третьем участке шахты «Тайгинская» с начала года прошла 1.371 метр горных выработок, 167 из них — сверх плана.

НА СНИМКЕ (слева направо): В. ЦАПЛИН — звеньевой бригады, проходчики Н. СУСАРЕВ и А. ПОТАПЧИН.

г. Киселевск. Фото В. Грачева.

НОВАТОРЫ ЗАВОДА

За четыре года и десять месяцев рационализаторы Кемеровского завода мясных кровельных материалов внесли в производство 195 предложений с экономическим эффектом 282,7 тысячи рублей. Это в два с лишним раза больше, чем предусматривалось обязательствами.

Активными рационализаторами являются Ф. Титов, П. Шайков, А. Лыхин, Ю. Солнцев, А. Ижданов и многие другие.

К открытию XXIV съезда КПСС новаторы решили внедрить еще не менее 20 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 10 тысяч рублей. Основное внимание новаторы уделяют механизации и автоматизации производственных процессов и ликвидации тяжелого ручного труда.

Ф. РАЗДЫМАХО,
инженер по НОТ,
г. Кемерово.



• МЫСЛИ ВСЛУХ

РЕБЕНОК — ЭТО ЦЕЛЫЙ МИР

ОДИН из нас воспитывался в семье, где из одиннадцати детей девять — мальчишки. У отца была тумбочка с гвоздями, шурупами, плоскогубцами и прочим необходимым в хозяйстве «железом». Магнитом тянет мальчишек к такому доброму, но, кроме строжайшего запрета, был у тумбочки и замок. Замок «освоили», хотя было за это возмездие, и жестокое.

Прошло время, и, став родителями, нам самим пришлось решать эту проблему. Правда, за мальчуганов можно не опасаться — в семье девочек. Но ведь прятать под замок можно и нитки, ножницы, да мало ли что. Избран был другой путь: доверия и запрета. И результаты оказались более эффективными. Это — папино. Это — мамин. Это — ваше. Все открыто, однако у каждой вещи есть хозяин.

Конечно, одним «нельзя» не обошлось. Для маленького человека так много интересного, а слово «нельзя» от частого употребления такое нестрашное. Нельзя, но почему? — дети так же почему-то. Куда как проще бросить с порога остающемуся дома маленькому хозяину: «К телевизору не подходи, книги не троь, конфеты не тащи» — смотри тут!». Спорникам таких наказов очень часто приходится убеждаться в прямо противоположных результатах. А ведь можно постоянно, а не только перед уходом, объяснять, что телевизор от неумелого обращения сломается и не будет показывать «мультики», а другой не купить, потому что стоит он так дорого, сколько десять твоих новых пальтишек.

Только не надо пугать и уж тем более обманывать. Рано или поздно обман обнаружится, и тогда поди верни детскую доверчивость. Часто приходится на это слышать возражения: «Что они понимают?». Все понимают. Как раз удивляешься другому: насколько много понимают и знают дети. Ну, а если все-таки маленький большого не понял? Минус большому.

Начало учебы в школе, первый класс — это такой поворот, который определяет жизнь ребенка на многие годы. К нему надо готовиться заранее.

Младшая дочь наша, Манечка, ходила в прошлом году в садик, в подготовительную группу. Сказали там ребенку должен знать буквы. Если дома заниматься. И к первому сентября она уже умела читать. Хитрость не велика, шестилетнего ребенка вполне можно научить читать. А надо ли до школы? От фактов не уйдешь: больше половины детей в первые классы приходят чтению не обученными. Как с ними, равными, только учитель справляется?

Научи Машу читать до школы, одновременно пришлось готовить ее и другому. Объяснили: «Пойдешь в школу, там не все дети будут уметь читать, они бы тоже умели, если бы было у их пап и мам время. Их будет учить учительница. А те, кто умеет, станут ей помогать. А кто хвастает, что умеет, над тем будет смеяться. Потому что это очень некрасиво — хвастать!».

И многое другое в таком роде. А то, не дай бог, возмнит человек, что он какой-то особенный, не чета другим. Дети должны чувствовать себя равными друг перед другом.

Со старшей, Аленкой, семь лет назад поступили иначе. Говорит она начала рано, читает, развивалась быстро. Любила книжки. Ей много читали. Она прямо-таки рвалась узнать буквы и научиться самой читать. Мы не учили. Отвлекали от этого стремления рисованием, пересказами, сказками, пением — чем угодно, только чтоб не научить чтению. Рассуждали так: пойдет в школу — научится. Не хотели, чтоб выделалась. В конце концов чтению научить легче, чем скромности. Это к тому, что дети в общем-то любят похвастать тем, чего нет у их сверстников. Что из этого получится? С таким общим развитием Аленка в школе быстро освоилась, учиться стала с большой охотой, и в начальных классах получала только пятерки. Хорошо учился и сейчас, уже в седьмом классе.

Два ребенка в семье, и готовились к школе по-разному. И вышло, что в этом деле рецептов нет.

И вот — школа.

«Чему вас только в школе учат?» — это родители. «И как таких дома воспитывают?» — это учителя. Беда наша — кивать друг на друга. А мудрые слова: «в единстве — сила» справедливы и в педагогике. Авторитет родителей должен быть единым, а не папиным отдельно, маминим отдельно. И учителем он оберегается, потому что учитель знает, чем могут обернуться слова неуважения в адрес родителей. «А как выны?»

— Что они там (они там!) — совсем уж не знаю, что хотят от ребенка? Вот я пойду да разберусь!

И такое при детях, для которых учитель должен быть святым человеком.

Конечно, не все учителя идеальны. Ошибки возможны. И вот тут действительно надо пойти и разобраться. Сколько было в нашей школе разговоров по поводу двоек за маечки да тапочки для уроков физкультуры! В дневнике — двойка. Ребенок понимает: несправедливо. Понимаем и мы. Однако объяснять пришлось другое: что же учитель прав, что виноваты мы сами, что нет у учителя дру-

го способа воздействовать на нас, кроме как поставить двойку. И это не ложь. Не ругать же учителя, разделяя детское возмущение! А в школе разобрались. Надо было только пойти туда.

А как часто надо ходить в школу? По вызову — раз, на собрание — два. И все? Надо чаще. Ведь у семьи и школы одна общая работа — воспитание. Как же выполнять ее, не имея контакта? Кроме того, всякое посещение школы — это общение с учителем, чей опыт и знания для родителей просто клад. И начав с «что да как» о своем ребенке, можно приобрести к нелегкому труду учителя и помощь ему.

Был в школе, где учатся наши дети, такой случай. В шестом классе шел урок труда. Возбужденные предстоящей контрольной и относительной нестрогостью учителя, расшумелись ученики не в меру. Вышли из-под контроля. В результате — урок сорван, в дневниках двойки по поведению. Последующая беседа классного руководителя мало что изменила, если не считать буквально вытунтованного: «больше не будем».

На другой день мама одного из этих двоесонных сделала попытку восстановить контакт между учителем и учениками. Решено было поговорить без учителя, на правах посредника, что ли. Поговорили. Поспорили даже. Докопались до истины. В результате на другой день староста класса от имени своих товарищей и по их поручению извинился перед учительницей. И даже с самокритичным предисловием. Было видно, как свалился с души тяготивший всех камень.

Недавно один наш знакомый рассказывал: «Сын курит. Восемь классов, а насморлится!». Сам не курю, в семье нет курящихи-

ков, откуда?». «Ну и что, — спрашиваем, — ты предпринял?» — «Выпорол, чего с ним разговаривать!». Трудно представить, что бы делали мы у себя с таким сыном — с чужой бедой проще. Но такая мера или вовсе пользы не принесет, или очень не надолго. Как-то слышали мы от одного нашего друга, что только из-за курения не приняли его в авиационное училище. Конкурс большой, выбирать было из кого. Выбрали в первую очередь абсолютно здорового. А он как на рентген попал, просветили легкие и... «таким продуктивным в скоростной авиации не место».

Об этом бы рассказали или о чем-нибудь другом в таком роде. А поднять руку — это проще. Только какая польза? Свержен глазами взрослый, стукнет кулаком по столу, а маленький человек, словно ежик, свернется, замкнется, один колечки торчат — попробуй воспитай.

Большая сила — равенство в семье, искренность и участие.

Самое страшное, когда в трудную минуту обнаруживешь, что разговор идет на разных языках. И схватываешь за голову, и начнешь вспоминать те шаги, которые увели тебя так далеко от собственного ребенка. А хотелось бы сначала немножко устал, заматосал на работе. Хоть дома дайте отдохнуть. Давали. Сначала неохотно, потом привыкли. Время шло. Росли дети. Выросли. Поговорить бы надо и о том о чем. А не получается.

Самое страшное, когда в трудную минуту обнаруживешь, что разговор идет на разных языках. И схватываешь за голову, и начнешь вспоминать те шаги, которые увели тебя так далеко от собственного ребенка. А хотелось бы сначала немножко устал, заматосал на работе. Хоть дома дайте отдохнуть. Давали. Сначала неохотно, потом привыкли. Время шло. Росли дети. Выросли. Поговорить бы надо и о том о чем. А не получается.

Самое страшное, когда в трудную минуту обнаруживешь, что разговор идет на разных языках. И схватываешь за голову, и начнешь вспоминать те шаги, которые увели тебя так далеко от собственного ребенка. А хотелось бы сначала немножко устал, заматосал на работе. Хоть дома дайте отдохнуть. Давали. Сначала неохотно, потом привыкли. Время шло. Росли дети. Выросли. Поговорить бы надо и о том о чем. А не получается.

Вот старшая, Аленкой, семь лет назад поступили иначе. Говорит она начала рано, читает, развивалась быстро. Любила книжки. Ей много читали. Она прямо-таки рвалась узнать буквы и научиться самой читать. Мы не учили. Отвлекали от этого стремления рисованием, пересказами, сказками, пением —

ВИМПИ
ЦЕЛЬНЫЙ ЛЕСОПИЛЬНЫЙ ЗАВОД
заменяет автоматическая линия агрегатной переработки бревен (ЛАПБ-1), созданная в Центральном научно-исследовательском институте механической обработки древесины.

НАУКИ И ТЕХНИКИ

Линия выпускает доски и технологическую щепу. Управляет ею один человек. Внедрение автоматки в две-три раза позволяет повысить производительность труда. Вологодский станкостроительный завод уже в этом году приступит к изготовлению такой линии.

СТАНОК В ЧЕМОДАНЕ
Серийный выпуск малогабаритных фрезерных станков освоил Шауляйский завод прецизионных станков (Литовская ССР). Эта новинка получила название «Универсал». Станок может фрезеровать металл,

дерево, пластмассу. Небольшая перестройка позволяет использовать его для сверления, шлифовки и заточки. Станок портативен и удобен в эксплуатации. Он весит 28 килограммов и производится в чемодане.

(ТАСС).

Виталий и Варвара КУРКОВЫ.
г. Белово.

«КУЗБАСС» письма читателей

ЗАСЛУЖИВАЕТ ВНИМАНИЯ

ОТКУДА БЫТЬ КА ЧЕСТВУ?

Наше седьмое управление треста «Строймеханизация-2» выполняет подземные коммуникации на стройках Ново-Кемеровского химического комбината. Это очень ответственная работа. Ведь все, что мы делаем, должно безотказно служить десятки лет. И все это скрыто под землей. Значит, настоящим контролером в нашей работе может быть только совесть.

У нас же, как мне кажется, многие еще не понимают этой истины. Обычно, получив чертеж коммуникации, мы ставим на рывке траншеи экскаватор. Однако рельеф местности и влажность грунтов не всегда позволяют экскаваторщику вынимать землю в строгом соответствии с проектным документом. Вот и получается траншея без требуемого уклона, с недопустимыми перепадами и провалами. В результате после прокладки, например, самонесущей канализации, трубопровод в местах выщипа «проседает», в короткий срок выходит из строя.

Изгибы чугунных и стальных водопроводов влечет за собой возникновение воздушных «мешков» внутри труб. При засыпке и уплотнении таких магистралей чугунные звенья ломаются пополам, стальные не выдерживают сварных швов.

А ведь всех «недоразумений» могло бы и не быть, если бы мы не просто стремились выполнять государственный план «любой ценой», а подошли к этому вопросу творчески, подумали над организацией и технологией ведения работ.

Возьмем такой факт. Мы очень много укладываем стальных труб, но ни одного квалифицированного монтажника не имеем. Сварщики у нас и за резчика, и за слесаря.

На заседаниях строительного комитета приводились данные о том, что очень много рабочих повисли квалификацию. Но ведь в этом случае счет ведется, как правило, только вновь принятым, то есть тем, кто вообще не имеет никакой квалификации и кому присваивается всего лишь третий разряд. Занятых с монтажниками вниками не проводится.

Еще хуже другое. Трубоукладчики не имеют необходимых гаечных ключей, зубил, ме-

таллических щеток и т. д. Стальные и чугунные трубы они вынуждены монтировать без визиров. Откуда же быть качеству? Требуется пристального внимания организация труда в бригадах. Мы считаем неправильным такое положение, когда электросварщики не входят в состав бригады и получают заработную плату отдельно. Это влечет за собой отчуждение одного из ведущих рабочих от коллектива. Ему никто не заинтересован помочь, зато, когда доплетается стык, всю вину стараются сложить именно на сварщика. И никому в голову не приходит установить истинную причину брака.

Большинство рабочих не знают даже того, как выкопать приямок для сварщика, хотя это входит в их обязанности. Вот и приходится варить в сырости и тесноте, без нужного зазора, со смещением кромок труб, с перпендикулярным поперечным сечением.

Фасонные части для узлов в колодцах сейчас выполняются непосредственно на объектах. А разве нельзя их заготавливать в специальных мастерских при управлениях? Это значительно повысило бы производительность бригад.

Не менее важно оберегать колодцы до сдачи в эксплуатацию. Этого можно достигнуть, если сначала их не докладывать на полметра и закрывать шитами. Окончательную отделку можно было бы производить после того, как будет выполнена планировка площадки.

Следует отметить, что все перечисленные «болезни» свойственны не только управлениям нашего треста. Наблюдения показывают, что подобным образом и с теми же огрехами прокладывают коммуникации и «Кемерово-Железнодорожной», и «Кемерово-Сельской», и «Кемерово-Промстрой».

Думается, было бы своевременно и полезно комбинату «Кемерово-Железнодорожной» поинтересоваться условиями труда тех, кто занят на прокладке подземных коммуникаций.

В. ДВОРЕЦКИЙ,
кавалер ордена Ленина, электросварщик СУМ-7 треста «Строймеханизация-2», г. Кемерово.

Многих недоразумений могло бы не быть, если бы мы не стремились выполнить план «любой ценой»...
(Из письма В. Дворецкого).

Потянуло сюда, в эти вот места. Что ни говори, а Кузбасс — гордость моя и радость.
(Из письма В. Даника).

Очень часто волокита начинается с хорошего слова «завтра». Вам просто говорят: «Зайдите завтра».
(Из корреспонденции А. Колесникова).



Парню нет и девятнадцать лет, а он уже почти три года работает на Анжеро-Судженской нефтеперерабатывающей станции. Он отлично освоил слесарное дело. На ремонте оборудования станции В. Панин отличается настойчивостью, трудолюбием. Имя молодого рабочего занесено на Доску почета управления, он награжден Ленинской юбилейной медалью.

НА СНИМКЕ: В. Панин.
Фото К. Николаева.

КАК МАТЬ

Учительница школы № 50 в поселке шахты «Ягуновская» Валентина Николаевна Корпусова для учеников — одна из самых близких.

Ведь это Валентина Николаевна, когда наша внучка Светлана болела, приходила к нам домой, занималась с девочкой. И ребенок не отстал тогда от своих одноклассников.

Л. ДМИТРИЕВА,
г. Кемерово.

СПАСИБО, ДОКТОР!

В начале августа я сильно заболел. Не знаю, пришлось ли бы мне писать эти строки, если бы не кемеровский врач Владимир Николаевич Юдкин. Он прилетел по вызову в Ташкино и сразу же, осмотрев меня, приступил к операции. Дня два на дого, четыре часа. Владимир Николаевич после операции остался еще на сутки в Ташкино. И только после того, как убедился, что моя жизнь в безопасности, вернулся в Кемерово. Сейчас я здоров.

П. ДРОЖЖИН,
Ташкинский район, село Камышловка.

ПОЧТА ОКТЯБРЯ

Октябрь был богат интересными событиями. Активисты печати, читатели газеты не прошли мимо их: они прислали много разнообразных по тематике и жанрам материалов. Здесь — информация о завершении пятилетнего плана нашими лучшими производственными коллективами, об успехах в предельном соревновании трудящихся Кузбасса, заметки, статьи и корреспонденции о новых резервах производства... Больше, чем в сентябре, поступило писем, в которых рассказывается о жизни коллективов шахт, заводов, строек, партийных организаций. К сожалению, из сел пришло писем меньше.

Вдвое в сравнении с сентябрем увеличился поток жалоб на плохую работу городского пассажирского транспорта. И большинство — из города Кемерово. Редакция поставила об этом в известность партийные и советские органы. Вчера этот вопрос был рассмотрен на бюро горкома партии. Намечены меры по улучшению работы пассажирского транспорта в областном центре.

Много писем, в которых идет речь о ремонте жилья. По большинству из них разобрались активисты газеты «Кузбасс», их рейдовые корреспонденции были опубликованы. Сейчас поступают сообщения от руководителей: большинство жилых домов к зиме подготовлено.

Более 20 писем, заметок — о работе почтотчиков. Есть здесь и теплые слова в адрес хороших почтальонов, но большинство — жалобы на несвоевременную доставку газет и журналов. Уместно напомнить в обзоре редакционной почты за сентябрь уже отмечалось, что руководителям управления связи и Кемеровскому горисполкому пора разобраться и навести порядок на этой важном участке. Но, как видно, должных выводов пока не сделано.

Авторы многих писем предъявляют претензии отдельным работникам службы быта, торговли, коммунального хозяйства. Почти нет писем о нарушении трудового законодательства, трудоустройстве и определении детей в ясли и сады.

ВСЕГО В ОКТЯБРЕ ПОЛУЧЕНО 1.226 АВТОРСКИХ МАТЕРИАЛОВ (ПОЧТИ НА 200 ПИСЕМ БОЛЬШЕ, ЧЕМ В ПРЕДЫДУЩЕМ МЕСЯЦЕ). ИЗ НИХ УЖЕ ОПУБЛИКОВАНО 543.

Ждем ваших писем, дорогие читатели!

СПРАШИВАЙТЕ — ОТВЕЧАЕМ

На публикуемые ниже письма отвечает юрист облбюропрофа Энеса Григорьевна ИЛИОПУЛО.

С конца 1968 года по декабрь 1969 года я находился в декретном, а затем в отпуске без содержания, пока ребенку не исполнился год. По тому вышла на работу. Положен ли мне очередной отпуск за 1969 год? И как должен даваться в опла-

чиваться полагающийся отпуск за 1970 год?
З. ГРЕЦОВА,
г. Кемерово.

— Время нахождения в отпуске без содержания не включается в стаж, который дает право на получение очередного отпуска. А декретный отпуск учитывается. Поэтому вам, если вы не были в отпуске декретного отпуска в очередном, администрация обязана предоставить его авансом.

При подсчете среднего заработка для выплаты отпускных сумм берут 12 предыдущих месяцев. Из них исключают период, когда женщина была в отпуске без содержания, и делают на оставшиеся месяцы. Таким образом, средний заработок работницы при подсчете отпускных сумм не уменьшается.

— Что, полегает, сокол? — не без иронии спросил нас на шахте в отъезде в просьбе.
— Но горняк есть горняк. А Володя к тому же горняк со стажем. Взяли его на «Капитальную-2». Сейчас Володя снова в поселке, среди своих товарищей.

Недавно я спросил у него: — Чем же не понравился тебе Луганщина? — Луганщина не может не нравиться, — ответил он. — Красивые там города, и поселки шахтерские походят на них. Тепло, много фруктов. И шахты металлургические.

В. ДАНИК.

ЭТО ВАЖНО ЖДЕМ МАСТЕРА..

В поселке Новый Свет у многих давным-давно не работают телевизоры. Писали мы много раз в Ижморское отделение теледефекта, писали в Анжерское ателье — и ни слуху, ни духу. Самому, в одиночку, телевизор в город не увезти, да и дорога плохая. Неплохо будет, если в наш поселок приедет мастер и отремонтирует телевизоры.

А. СКОЛПИЕВА,
депутат сельского Совета,
Ижморский район.

ГИБНЕТ РОЩА

На протяжении ряда лет коллектив Южно-Кузбасской ГРЭС занимается зимней посадкой 15-20-летних деревьев. На территории станции и в городе, где раньше были болота и топи, созданы руками трудящихся несколько парков, скверов и березовая роща.

Но вот для г. Осинника начали прокладку водопровода. Трасса его проходит прямо по нашему городу. Строители Осинниковского шахтостроительного управления (начальник г. Борозинский), Кузнецкого управления механизации (г. Буланкин) и СМУ-1 (г. Бондарь) при производстве работ нарушили уничтожают деревья.

Гарантии они и бетонную дорогу. Правда, заказчик — шахта «Капитальная-1» — давал письменное обязательство в недельный срок восстановить дорогу. Но прошло четыре с лишним месяца, а она все еще не восстановлена.

П. ЯРУШИН,
председатель группы народного контроля Южно-Кузбасской ГРЭС.

А. КАЛТАВ.

ЧТО МЕШАЕТ СВЯЗЯМ?

Дорогая редакция! На днях и вчераш в г. Березовский к слуху погостить. Проникло четыре дня. Меня удивило неужели не читателями газет. Так, 31 октября были принесены сразу три номера газеты «Правда» — за 28, 29 и 30 числа.

Я удивился этому. А слух пояснил, что несвоевременная доставка центральных газет — явление довольно частое.

У нас на Урале г. Абест находится тоже в двух часах езды до г. Свердловска. И мы все центральные газеты получаем своевременно, в день их выпуска. Что же мешает сделать так здесь нашим связям?

П. ВОРОТНИКОВ,
г. Березовский.

Уважаемая редакция! Если работнику не по его вине был испорчен начисленный заработок или командировочные, т. е. больше, то имеет ли право с него удержать эту сумму?

М. СЕРГЕЕВ,
г. Анжеро-Судженск.

— Если излишняя заработная плата была выдана работнику с нарушением положений об оплате труда (исключая счетные ошибки), то с него не имеют права удерживать эту сумму.

Каждый работник по возвращении из командировки должен представить авансовый отчет в 3-дневный срок. Понятно, излишне выданные деньги в этом случае бухгалтерией удерживаются.

Вам лучше, чем у нас, в Осиннике. Так что не может не нравиться Луганщина. Мы или тихой улочкой поселка. Снег, так рано начавший выпадать в этом году, таял уже в третий раз. По оголенным веткам деревьев тихо шуршала паутина изморозь, пахло прелой листвой, а во дворах непонятно отчего надсадно кричали петухи.

— Грустно мне стало, — тихо сказала Володя. — Так грустно мне стало, что незаметно было оставаться в Луганщине. Потянуло сюда, в эти вот места. Что ни говори, а Кузбасс — это гордость моя и радость.

Я посмотрел ему в лицо. Нет, на нем не было ни тени грусти. Володя никак не излучал тепло. Но все-таки что-то изменилось в нем. Что? Остался след от недолгой разлуки с дорогими сердцу местами? Или разлука с хрипом, где ты жил, вызвала грусть, а встреча с ним радует, это очень даже хорошо!

В. ДАНИК.

БЕДЫ СТРОЙКИ

Своем нет, строительство такой огромной шахты, как «Распадская-1», не может вестись без сучья и задоринки. И все же иногда невзгоды на поверку оказываются настолько незначительными, что вызывают недоумение.

Вчера обслуживание строящегося автомобильной. Олжаревский автопарк присылает на объект чаще всего неисправные самосвалы. Только из-за поломки этих автокаров в забое седьмого пласта, например, редкая смена проходит без трех-четырехчасовых простоев. Дело в том, что забой дает уголь, и когда бункер наполняется, его качать нельзя из-за отсутствия транспорта. Работа замедляется.

Часто автомобили выходят из строя во время перевозок взрывчатых материалов.

Транспортники «дополняют» руководители нашего первого горного участка. План проходит выработок по бригадам они устанавливают произвольно. Сначала нам дали задание пройти за тридцать дней 120 метров, через месяц — уже 180 метров. Люди работают непрерывно столько же, техника осталась той же, но было изменены и в организации труда. Справляется, за счет чего бригады в короткий срок могут настолько увеличить свою производительность? Но у нас пошли еще дальше. Работы в забое прекратили, шахтостроитель поставили на оборку штыба, а план проходим там не менее оставшим таким же высоким.

Мы знаем, что стройка испытывает острый недостаток в квалифицированных рабочих, и перемещение бригад неизбежны. Однако производить их нужно все же более обдуманно и обоснованно. Иначе пользы не будет.

П. ФОМИН,
мастер-взрывник,
г. Междуреченск.

ДВА «СЛАДКИХ ПЛАНА»

В канун 53-й годовщины Октября животноводы и пчеловоды совхоза «Кузнецкий» разпортовали о досрочном выполнении пятилетнего по производству и поставкам государству молока и меда. На приемные пункты направили около десяти тысяч тонн молочной продукции — на 467 тонн больше, чем планировалось, и 133 тонны меда вместо 93 тонн по плану.

Весомый вклад в успех коллектива внесли М. Вечерина, Л. Гордина, М. Вагнер, А. Матюшкина и М. Сальникова. Они значительно превыполнили плановые задания по надоям молока от каждой коровы. А пчеловоды А. Федоров и И. Самусенко выполнили лучше по два годовых плана поставок меда государству.

М. ПАВЛОВ,
Новокузнецкий район.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ БРАКОДЕЛЫ

Коллектив Тюменской овчинно-меховой фабрики имени Кирова делает все возможное для повышения качества продукции. Он надеется, что и его новый поставщик — Носовкузнецкий мясокомбинат — тоже будет заботиться о том же.

Но вот в конце августа в адрес Тюменского коньячного завода с мясокомбината поступила первая партия овчины, и как-то было разочарование и возмущение меховщиков: когда они увидели, что значительная часть овчин разорвана и порезана, а другая — подпирена.

Таким образом, 1.138 овчин из партии в 2.211 штук перешло из первого сорта в четвертый, в том числе 546 овчин оказались пригодными только на стонку шерсти. Из-за этого мясокомбинат понес убыток в 2.600 рублей. Главное же не в нем — деньги можно полностью возмещать с виновных, а в том, что фабрика оказалась без сырья, а покупатель — без вещей.

В. ШАМШУРИН,
старший госинспектор по качеству кожевенного сырья,
г. Тюмень.

РАЗМЫШЛЕНИЯ НАД ПИСЬМАМИ «ЗАЙДИТЕ ЗАВТРА...»

Очень часто волокита начинается с хорошего слова «завтра». Вам просто говорят: «Зайдите завтра». Или для чего? Например, кемеровчанке Вожковой мастер Стародубев, которому она прислала в починку наручные часы, предложил прийти за ними на другой день. Потом она ходила в часовую мастерскую три месяца и каждый раз слышала стереотипный ответ: «Придите завтра». И только после того, как написала вам письмо, изнуряющие «завтрашки» прекратились.

Или еще грустный пример. Пенсионер из совхоза «Чусовитинский» Н. И. Топчубаев в начале июля свал в земинку Ленинск-Кузнецкого комбината бытового обслуживания шерстяной костюм. Одновременно отдал в починку пять пар обуви. Ему не обещали опротестовать, что через день-другой вещи будут готовы. И он согласен был подождать двадцать дней. Однако вещи Н. И. Топчубаеву вернули лишь через два с половиной месяца.

Почти в то же время получил свои валенки кемеровчанка Г. Д. Бабкин. Он сдавал их в пункт срочного ремонта № 21 третьей Кемеровской фабрики ремонта и индивидуального пошива обуви. Выполнили его заказ через месяц. И опять же не без помощи редакции.

Начальник управления бытового обслуживания населения А. Березин и исполняющий обязанности директора третьей Кемеровской фабрики ремонта и индивидуального пошива обуви В. Носов сообщили нам, что приемщики и мастера, задержавшие выполнение заказов Н. И. Топчубаева и Г. Д. Бабкина, строго наказаны. Что ж, волокитники получили должное.

А как быть вот с таким? Жильцы дома № 11, что стоит на улице Ворошилова в областном центре, написали нам, что вот уже почти год, как у них на третьем этаже нет холодной воды.

«Действительно», — подтвердила в ответе нам начальник управления водопроводно-канализационного хозяйства Е. Колбасова, — имели место случаи перебои подачи холодной воды на третий этаж этого дома. В настоящее время вода имеется».

Вроде бы все правильно и от-

работы. Службылет неясная шахтерская табачка возмела над. В нашей бригаде производком он был самым веселым человеком. Ниже среднего роста, плотный, светло-русый, с рыжеватыми ресницами и мелкими, едва заметными веснушками на лице. Всем своим видом он постоянно напоминал о непреодолимой юношеской бокасти, которую иные так рано теряют.

Володя никогда не падал духом. Заблудит, бывало, пускается ледяной и крепкий лес в восстанавливающую выработку надо доставить вручную — Володя шел первым. Если плавилось острое пики отбойного молотка в твердом, как бетон, угле, он и тут не выходил из себя, не вспоминал всех святых, как иные. Что-то миролюбиво ворчал себе под нос, а когда уголь все-таки поддавался, приговаривал:

«Вот так вот. Вот то-то же». Он на каждом шагу сыпал шутками и прибаутками. Некий раз, бесобидная песенка была его спутником везд. Даже в забое, где петь, собственно, нельзя, наводил кусочком бруска острого топора, Володя тихо подпевал:

Как ходила в огороде
Милая девочка...
Удавалось видеть его грустным лишь поздней осенью. Когда чернела от дождя тайга, устелы поля, он заметно изменился, глаза становились как бы вымателее, лицо поостриже.

— Уеду отсюда. К черту эту зиму, — говорил Володя.

Ему, уроженцу Урала, никто не верил. А он взял да и уехал. Уехал вышедшей весной в Донбасс, на Луганщину.

Многие до него уезжали из поселка, во

ВОЗВРАЩЕНИЕ

«Вот так вот. Вот то-то же». Он на каждом шагу сыпал шутками и прибаутками. Некий раз, бесобидная песенка была его спутником везд. Даже в забое, где петь, собственно, нельзя, наводил кусочком бруска острого топора, Володя тихо подпевал:

Как ходила в огороде
Милая девочка...
Удавалось видеть его грустным лишь поздней осенью. Когда чернела от дождя тайга, устелы поля, он заметно изменился, глаза становились как бы вымателее, лицо поостриже.

— Уеду отсюда. К черту эту зиму, — говорил Володя.

Ему, уроженцу Урала, никто не верил. А он взял да и уехал. Уехал вышедшей весной в Донбасс, на Луганщину.

Многие до него уезжали из поселка, во



НАУЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

БЕРЛИН, 13 ноября. Корр. ТАСС М. Никиточкин передает: Первый секретарь ЦК СЕПГ, председатель Государственного совета ГДР Вальтер Ульбрихт открыл 12 ноября здесь Международную научную конференцию, посвященную 136-летию со дня рождения Фридриха Энгельса.

В работе конференции, созванной Центральным Комитетом Социалистической единой партии Германии, принимают участие партийные и государственные деятели, философы, историки, представители других областей науки. На конференцию прибыли представители 40 коммунистических и рабочих партий, в том числе советская делегация во главе с членом ЦК КПСС, вице-президентом Академии наук СССР академиком А. М. Румянцевым; делегации национально-демократических партий ряда стран.

В своем кратком вступительном слове В. Ульбрихт подчеркнул неопределимую, всеобъемлющую силу великого учения Маркса, Энгельса, Ленина, Марксизма-ленинизма, сказал он, является верным компасом для международного рабочего класса, для борьбы национально-освободительного движения во всем мире.

С докладом «Фридрих Энгельс — один из основоположников научного социализма» на конференции выступил член Политбюро ЦК СЕПГ Ф. Эберт.

ПРИЗЫВ ВСЕМИРНОГО СОВЕТА МИРА

ХЕЛЬСИНКИ, 13 ноября. (ТАСС). Всемирный Совет Мира обратился ко всем организациям, ставящим своей целью борьбу за мир и демократию, с призывом отметить день 10 декабря как Международный день солидарности с греческим народом.

В опубликованном здесь заявлении секретариата Всемирного Совета Мира говорится, что проведение Дня солидарности будет способствовать изоляции режима греческой диктатуры, привлечет внимание к опасной политике США и НАТО в связи с американскими поставками тяжелого оружия Греции.

ВСМ призвал к борьбе за ликвидацию в Греции концентрационных лагерей и освобождение всех политических заключенных.

ВЫСТАВКА В ПРАГЕ

ПРАГА, 13 ноября. Корр. ТАСС Б. Краевский передает: В крупнейшем выставочном зале чехословацкой столицы — манеже Пражского Града торжественно открылась выставка произведений русского и советского изобразительного искусства. Третьяковская галерея и Эрмитаж, Русский музей и Музей Андрея Рублева, Государственный музей Московского Кремля прислали в Прагу сотни ценнейших произведений искусства, уникальных памятников культуры с древнейших времен до наших дней. Картины и скульптуры, графика и изделия народных умельцев, древнее скифское золото и современное стекло представляют культуру и искусство народов Советской страны.

На открытии выставки присутствовали заместитель председателя правительства ЧССР М. Лучан, министр культуры Чешской Социалистической Республики М. Бружек, видные партийные, государственные и общественные деятели Чехословакии. Среди почетных гостей — члены официальной советской делегации, прибывшие на дни советской культуры, во главе с министром культуры ЧССР Е. А. Фурцевой, а также посол СССР в ЧССР С. В. Червонойко.

На церемонии открытия выставки Е. А. Фурцева и М. Бружек обменялись речами.

ПОСЛЕДНИЕ ПОЧЕСТИ ШАРЛЮ де ГОЛЛЮ

ПАРИЖ, 13 ноября. (Спец. корр. ТАСС). 12 ноября в столице Франции состоялась официальная церемония в связи с кончиной генерала де Голля. В этой церемонии в соборе Парижской Богоматери приняли участие президент Французской Республики Жорж Помпиду, премьер-министр Жак Шабан-Дельмас, члены правительства и многочисленные представители общественности Франции.

На церемонии присутствовала делегация Советского Союза во главе с Председателем Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорным.

ПОХОРОНЫ де ГОЛЛЯ

ПАРИЖ, 12 ноября. (ТАСС). Сегодня в Коломбе-ле-дез-Эзель состоялось похоронное бюро президента Французской Республики генерала де Голля. В соответствии с завещанием покойного на похоронах присутствовали только близкие родственники, друзья и соратники де Голля во Сопративлении в годы второй мировой войны.

Генерал де Голль захоронен в семейном склепе на сельском кладбище в Коломбе.



Взяв в союзники Шекспира

В новом спектакле театра оперетты Кузбасса «Целый месяц, Кат!» действие разворачивается в двух планах: рассказывается о буднях провинциальной американской труппы, и показывается то большое влияние, которое оказывает на умы и души людей творчество великого гуманиста Шекспира.

В маленькой провинциальной труппе все случается: разболелся по крупному вопросу и сорвал по пустякам, кто-то ищет легких заработков, кто-то на первый план выдвигает свое самолюбие, свой неуживчивый характер. Но вот артисты выходят на сцену в спектакле Шекспира «Укрощение строптивой», и все мелкое, недостое их профессии, отходит в сторону — они во власти искусства, они говорят со зрителями языком великого драматурга и стремятся пробудить в их сердцах самые светлые, самые возвышенные чувства.

С большой любовью спектакль повествует о людях театра, об их ответственности за то, что они несут со сцены: доброе или злое, красивое или пошлое.

Очень музыкальный спектакль (композитор К. Портер), красочно оформлен, интересен по пластическому языку.

После спектакля состоялось чествование постановки — главного режиссера театра Т. Д. Голая в связи с присвоением ей звания заслуженного деятеля искусств РСФСР. Поздравляя Т. Д. Голая, начальник областного управления культуры И. Л. Курочкин подчеркнул ее многолетние заслуги.

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля «Целый месяц, Кат!». Катерина — артистка Р. Озерова, Петруччо — К. Аркадьев. Фото В. Грызыкина.

ДЛЯ ВАС, КИНОЗРИТЕЛИ!

В кинотеатре «Москва» с 23 ноября будет демонстрироваться двухсерийный цветной широкоформатный художественный фильм, производство киностудии «Мосфильм».

«ЧАЙКОВСКИЙ»

В роли Петра Ильича Чайковского лауреат Ленинской премии **Иннокентий СМОКТУНОВСКИЙ**

Начало сеансов: 9, 12, 15, 18, 21, 20 ноября в 21 час состоится рекламный сеанс этого фильма. Билеты продаются.

КЕМЕРОВСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ФИЛАРМОНИЯ

Концерты по абонементу

ВЕДУЩИЕ МАСТЕРА ИСКУССТВ

в ноябре 1970 г.

СОНАТНЫЙ ВЕЧЕР

Лауреаты Международных конкурсов в Париже, Брюсселе, Монреале

Владимир ЛАНЦМАН (скрипка)

Алиса МИЩЕНКО (фортепиано)

14 ноября — в политехническом институте. Начало в 19 час.

15 ноября — в высшем военном командном училище связи. Начало в 15 час. 30 мин.

16 ноября — в концертном зале филармонии. Начало в 20 часов. Действительный абонемент № 1.

В ТЕАТРАХ И КИНО

Театр ДРАМЫ
Вечер отдыха молодежи. Спектакль **ТОГДА В СЕВИЛЬЕ**. В фойе играет эстрадный оркестр. Начало в 18 час. 15 ноября. **ИСТОРИЯ ОДНОЙ ЛЮБВИ**.

Театр ОПЕРЕТТЫ
ЧЕРНАЯ БЕРЕЗА. Начало в 19 час. 30 мин. 15 ноября. **Золушка**, вечером — **ТАБЛИЧНЫЙ КАПИТАН**.

Концертный зал ФИЛАРМОНИИ
Вечер цыганской песни и романса. Начало в 17 час. 20 мин.

Кинотеатр «МОСКВА»
Французская комедия **ПРИКЛЮЧЕНИЯ В ЗАГОРОДНОМ ДОМЕ** (10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50).

Зал КИНОХРОНИКИ (кинотеатр «Москва»)
Хроникально-документальный фильм **ТРОЕ В ПУТИ** (10, 13-20, 16-40, 20). **КРАСНОЕ И ЗОЛОТОЕ** (11-20, 14-40 — для детей: 18, 21-30).

Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ»
Новый художественный фильм **СУРОВЫЕ КИЛОМЕТРЫ** (10, 14-45, 16-45, 21-30). Арабский художественный фильм **ПОДРОСТКИ**, две серии (12, 18-45 — детям смотреть не рекомендуется).

Кинотеатр «КОСМОС»
Новый широкоэкранный художественный фильм, производство Свердловской киностудии, **СУРОВЫЕ КИЛОМЕТРЫ** (9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 21-50). **ГОЩИКИ** (к сеансам в 20 и 21-50).

Детский кинотеатр «ПИОНЕР»
ВОЛШЕБНЫЙ ХАЛАТ (10, 11-50, 13-40, 15-20). **ПОСЛЕДНИЕ КАНИКУЛЫ** (17, 19, 21). **ЭКИПАЖ КОРАБЛЯ «СОЮЗ-9»** (к сеансу в 21 час).

Кинотеатр «ОКТЯБРЬ»
ПУЩИК ЕДЕТ В ПРАТУ (9, 13, 15). **ТРИСТА СПАРТАНЦЕВ** (11, 17, 19, 21-40). **СОЛОВЬИ** (к сеансу в 19 часов).

Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ»
Киносборник мультфильмов **ДЕД-МОРОЗ И ЛЕТО** (10, 13-40). Киноурок: **ЛЕРМОНТОВ (15)**. **ТРИСТА СПАРТАНЦЕВ (11-30, 17, 19, 21-50)**. **КОНТЕРТИЛЬСКОЕ ПРИВИДЕНИЕ** (к сеансу в 19 час).

Кинотеатр «ПРОГРЕСС»
ПЛАНЕТА ОКЕАНА (10). **ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЙ КОМИССАР** (12, 14, 16, 17-50, 19-40, 22). **ДЕД И ЗОЛОТО** (к сеансу в 19-40).

Кинотеатр «ЛУЧ»
СОЛДАТ ИВАН БРОВКИН (10, 13-30). **ПРИКЛЮЧЕНИЯ В ЗАГОРОДНОМ ДОМЕ** (11-40, 15-20, 17-10, 19, 21).

Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ»
ПЕШЬ О МАНШУК (15). **МАСТЕР ПАЛАЧ** (17, 19, 21).

Дворец культуры СТРОИТЕЛЕЙ
ВНИМАНИЕ, ЦЕНАМИ (12, 14). **ЭТО БЕЗУМНЫЙ, БЕЗУМНЫЙ, БЕЗУМНЫЙ МИР** (16, 19).

Дворец культуры КИРОВСКОГО РАЙОНА
НАЧАЛО (11, 17, 19). **ПУСТЬ СОВОРЯТ** (15, 21).

Дворец культуры ХИМКОМБИНАТА ЧЕЛОВЕК-АМФИБИЯ (15). **КУКЛА**, две серии (17, 20).

Клуб ГРЭС
РЯДОМ С ДРУГОМ (14, 18). **СЧАСТЛИВЫЙ ЧЕЛОВЕК** (16, 20).

Клуб КОКСОХИМЗАВОДА
СЕВАСТОПОЛЬ (17-15, 19, 21). **ПИСЬМА ДОМОЙ** (к сеансу в 21 час).



СИЛЬНЕЕ МЕТЕОРИТА

оказался окуроч паярорсы «Прибой» Прокопьевской табачной фабрики.

Как известно, крупнейший Тунгусский метеорит, упав в безлюдной тайге, не причинил народному хозяйству большого ущерба. Окуроч же, брошенный в распыловочном цехе лесного склада шахты «Реданово», разгорелся в пожар, уничтожив различный материальных ценностей на 982 рубля.

Директор шахты тов. Пискулин, движимый не только стремлением обогатить астрономическую науку, объял своего заместителя тов. Максимова изучить причины самовозгорания окуроч.

Судя по всему, тов. Максимов теоретическим выкладкам предпочитает живую практику. Он обьездил на складе все условия для успешного повторения опыта по самовозгоранию. Лес попрежне му свьалывается в кучу удобным для горения так называемым ко-стровым способом. Надежно завалены подьезды для пожарных машин. Вся деловая древесина хорошо перешпана сухими опилками и стружками. Не станет дело и за окуроч — «Прибой» здесь курят кто угодно и где по-ладо...

Одним словом, у тов. Максимова перед учеными, десятилет лет без особого успеха исследуя Тунгусский метеорит, преимущества бесспорные: они только теоретизируют, а на практике падение небесного тела повторить не в состоянии...

25 лет С ПЕРОМ И МИКРОФОНОМ

Вчера сотрудники областного комитета по телевидению и радиовещанию отметили 25-летие журналистской деятельности Михаила Васильевича Ялина.

Начинал М. В. Ялин в районной газете, а последние 20 лет работает корреспондентом Кемеровского областного радио. Сейчас он — старший редактор отдела последних известий.

Коллеги по работе, областная организация Союза журналистов СССР тепло поздравляли юбиляра.

Журналисты редакции газеты «Кузбасс» присоединяются к этим поздравлениям, желают Михаилу Васильевичу крепкого здоровья, новых удач на журналистской ниве.

НОВОКУЗНЕЦКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ИМЕНИ СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ

Открытие нового, 38-го театрального сезона.

РЕПЕРТУАР
с 18 по 29 ноября

18, 19, 22 — днем и вечером, 27

Премьера **«РАЗБОЙНИКИ»**
Спектакль в трех действиях по драме Ф. Шиллера.
20, 25, 29

В. РОЗОВ.
Премьера **«С ВЕЧЕРА ДО ПОЛУДНЯ»**
Пьеса в трех действиях.

21, 24, 28

Премьера **«ПРОВИНЦИЯ»**
Комедия в двух действиях.

22, 26, 29

СОБАКА НА СЕНЕ
Карнавал любви в трех актах.
Открыта предварительная продажа билетов. Справки по телефону 4-30-43.

ПРОТОКОЛЬНЫЙ ОТДЕЛ «ПЯТОГО УГЛА»

ПОСТАВЛЕНЫ НА МЕСТО

В предвечернем номере «Кузбасса» опубликован репортаж из приемной «Пятого угла», заканчивающийся сообщением о том, что большинство сотрудников решили уволиться по собственному желанию.

Заявления рассмотрены. Автору репортажа, выдавшему желаемое за действительное, изъялено неуважительное рукописание «Пятого угла».

Второй троллейбус в Кемерове с четырехминутным интервалом еще никогда не ходил. Дом быта в Новокузнецке, судя по темпам строительства, еще не один год будет пугать граждан пущ-

ХОМУТЫ — В ОТСТАВКУ...

22 августа в заметке «Покажется ли тов. Зелезухин?» мы рассказывали, в каком бедственном положении оказались рабочие совхоза «Силнишкин». Им нужно было бревна, вилы и коров доить, а электротранс не хватало. Думали да-

У САМОВАРА БЕЗ СТРАДАНИЙ

Кончилось «самоварное страдание» пенсионера М. Я. Шербакова, о которых подробно рассказывалось в «Пятом углу» 16 мая.

Руководители Ново-Маринского лесхоза извлекли, наконец, необходимую сумму и вручили ее бывшему коному. А тот купил обещанный ему в день проводов на пенсию электрический самовар...

СВОД ПАМЯТНИКОВ ИСТОРИИ И КУЛЬТУРЫ

Решено создать свод памятников истории и культуры Российской Федерации. Об этом было сделано сообщение на заседании коллегии Министерства культуры республики 12 ноября.

Свод будет официальным государственным и научным документом, фактологическим и справочным изданием, содержащим основные сведения о всех памятниках истории и культуры, расположенных на территории республики.

Москва. (Корр. ТАСС).

ВСЕСОЮЗНЫЙ ЗАОЧНЫЙ ИНСТИТУТ ТЕКСТИЛЬНОЙ И ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

организует группу подготовительных курсов для поступления в институт. Институт имеет пять факультетов: технологический факультет текстильной промышленности, технологический факультет легкой промышленности, химико-технологический, механический и инженерно-экономический.

Занятия проводятся в школе № 10 (у Искитимского моста). Прием заявлений до 25 ноября с 14 до 19 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Все справки по телефону 6-58-31.

КЕМЕРОВСКАЯ ЛЕСОТРОГОВАЯ БАЗА ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ

за наглядный расчет: дома стандартные брущатой конструкции, размером 6х7,2 м. Цена дома 1803 рубля; лес круглый (пиловочник), штатенки, драпштуратурная, гвозди — строительные, стекло оконное и рифленое, ступля полулампы, котлы отопительные, кисти малярные, плитку метлахскую, напольно-строительную, печное топливо, фанеру, раковины и унитазы фаянсовые, краски разных цветов и растворители к ним, пергамент и венки сарто.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Клара Цеткин, 120. Телефон 6-20-20.

КЕМЕРОВСКИЙ АВТОМОТОКЛУБ ДОСААФ ОБЪЯВЛЯЕТ

набор на курсы: автомехаников, шоферов 1-2-го классов, мотоциклистов, инструкторов практического вождения автомобиля.

Обращаться по адресу: старший аэропорт, автомотоклуб, телефон 6-36-14.

Коллектив автотранспортного хозяйства «Кузбасснегро» выражает глубокое соболезнование работнику автохозяйства Тарасенко И. А. по поводу трагической смерти его сына

АНАТОЛИЯ.

НЕДЕЛЯ ГОЛУБОГО ЭКРАНА

16 НОЯБРЯ

1 ПРОГРАММА. КЕМЕРОВО. 18.58 — Программа передач. 19.00 — Восьмь поств в беседе с вами. Э. Вагряцкий. К 75-летию со дня рождения. 19.35 — Театр оперетты Кузбасса. Сезон 70-71. 20.30 — Спокойной ночи, малыши! 20.35 — Телевизионные новости. 20.45 — Падающий иней. Художественный фильм. 22.15 — Последние часы тура. 22.30 — «Ключ от профессии». Спектакль Кемеровской студии телевидения. (Повторно).

17 НОЯБРЯ

1 ПРОГРАММА. КЕМЕРОВО. 18.58 — Программа передач. 19.00 — К XXIV сессии КПСС. Кузбасс-70. Проблемы и задачи. Металлургия. 19.30 — Ровесник. Музыкальная программа. 20.30 — Спокойной ночи, малыши! 20.35 — Телевизионные новости. 20.45 — «Валлада о моем современнике». 21.45 — Концерт.

18 НОЯБРЯ

1 ПРОГРАММА. МОСКВА. 15.00 — Новости. 15.15 — Передача для детей. 15.45 — Клуб кинолюбителей. 16.40 — Музыкальная программа. 17.10 — Цветное телевидение. Э. Маркин. «Спелрейс Москва» — Феофан. Телеспектакль. Часть 1-я. 18.15 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — СКА (Ленинград). 3-й период (в записи). 18.55 — Телевизионный фильм. 19.30 — Новости. КЕМЕРОВО. 20.00 — «Ребята! о зверятах». Передача для малышей. 20.20 — Для старшекласников. «Узники Петропавловской крепости». 20.30 — Киножурнал. 21.00 — Приглашаем к путешествию. **МОСКВА.** 21.25 — Концерт. 22.00 — Новости. 22.05 — Концерт. 22.30 — Ленинский университет миллионеров. Трудящиеся — основная производственная сила общества. 23.00 — «Время». Информационная программа. **II ПРОГРАММА.** 23.28 — Программа передач. 19.30 — Документальный фильм. 19.40 — Из зала суда. 20.30 — Спокойной ночи, малыши! 20.35 — Телевизионные новости. 20.45 — «Служу Советскому Союзу». Документальный фильм. 21.50 — Из сокровищницы мировой музыки. Л. Бетховен. Соната № 26.

19 НОЯБРЯ

1 ПРОГРАММА. МОСКВА. 15.00 — Новости. 15.15 — Дя-

мидных школьников. «Что, как и почему?». «Собака» на службе — у молодежи». 15.45 — Музыкальная программа. 16.15 — Ленинский университет миллионеров. Трудящиеся — основная производственная сила общества. 16.45 — Цветное телевидение. Э. Маркин. «Спелрейс Москва» — Феофан. Телеспектакль. Часть 2-я. 17.40 — В эфире «Молодость». «А жука, деушкин». 18.40 — «Николай Симоненко». Телевизионный фильм. **КЕМЕРОВО.** 20.00 — Для воинов Советской Армии. «Жаборонка». Художественный фильм. **МОСКВА.** 21.25 — «Советские ракетчики». Ко Дню ракетных войск и артиллерии. 22.00 — Новости. 22.05 — Концерт. 22.30 — Ленинский университет миллионеров. Трудящиеся — основная производственная сила общества. 23.00 — «Время». Информационная программа. **II ПРОГРАММА.** 23.28 — Программа передач. 19.30 — Документальный фильм. 19.40 — Из зала суда. 20.30 — Спокойной ночи, малыши! 20.35 — Телевизионные новости. 20.45 — «Служу Советскому Союзу». Документальный фильм. 21.50 — Из сокровищницы мировой музыки. Л. Бетховен. Соната № 26.

20 НОЯБРЯ

1 ПРОГРАММА. КЕМЕРОВО. 18.58 — Программа передач. 19.00 —

«Страницы природы». Телевизионный журнал № 52. 19.50 — Международное обозрение. 20.05 Для малышей. Мультфильм. 20.30 Спокойной ночи, малыши! 20.35 — Телевизионные новости. 20.45 — Киножурнал. 20.55 — «Вася — тым». Спектакль Прокопьевского драматического театра им. Ленинского комсомола.

22 НОЯБРЯ. МОСКВА.

1 ПРОГРАММА. МОСКВА. 12.00 — Новости. 12.15 — Передача для школьников. «Искатели». 12.45 — «Земное» приглашение. Телевизионный документальный фильм. 13.40 — Телевизионный народный университет. Факультет культуры. Телевизионный многосерийный художественный фильм. Болгария. «Три вослицательных». 4-я серия. 18.35 — Цветное телевидение. В мире животных. 19.35 — Музыкальная программа. 21.00 — Цветное телевидение. Клуб кинолюбителей. 22.00 — Новости. 22.05 — Трудяники села. 22.35 — Музыкальные встречи. 23.05 — Ираклий Андраноник рассказывает...

Редактор В. И. ДЕНИСКИН.

Кемерово, ул. Трудовая 64; телефоны: редактора 6-61-54, приемной 6-69-74, заместителей редактора 6-70-82 и 6-65-74, ответственного секретаря 6-68-81, зам. ответственного секретаря 6-65-63; отделов редакций: партийной жизни 6-61-83, пропаганды 6-63-73, промышленного 6-69-44 и 6-63-02, сельского хозяйства 6-67-82, советского строительства 6-64-84, строительного 6-67-46, культуры 6-62-01, писем и рассылки 6-60-52 и 6-60-72, информации 6-62-37, объявлений 6-68-73, фотокорреспондентов 6-90-63, директора издательства 6-69-23, общественной приемной 6-66-53, бухгалтерии 6-90-54.